## AL THE IN THE

# 从职场热心人到街头施救者

一沛县经济开发区管委会职工闫翠用实际行动诠释责任与善意

本报记者 李薇薇 通讯员 张子晨

近日,沛县教育局 62 岁退休教师 刁成海携家人专程来到沛县经济开发 区管委会,手中紧握感谢信与锦旗,向该区招商局外经贸科职工闫翠当面致谢。"我们素未谋面,她却在危急时刻向我伸出援手,这真是恩重如山啊。"随着刁成海的讲述,在场人员纷纷为 闫翠挺身救人的事迹点赞。

6月20日中午12时40分许,刁成海从沛县人民医院路南的羊肉汤馆出来,准备横穿马路返回医院取车,因一时疏忽未留意路况,被一辆疾驰而来的三轮车撞倒在地。

事故发生后,刁成海当场重伤昏迷、意识模糊,肇事司机却因惊慌失措,一时不知如何是好。

"快拨打 120 救人!"危急时刻, 沛县经济开发区招商局外经贸科的职 工闫翠正与同事驾车途经该路段,她 跳下车大声喊道。

起初,闫翠远远瞥见倒地的刁成海,还误以为是有人醉酒后卧于路旁;但细心的她多留了一个心眼,回头时赫然发现地面上的血迹,瞬间意识到事态的严重。



尽管与刁成海素不相识,面对突发场景心中也难免惊惧,闫翠却没有丝毫迟疑,她立刻让同事停车,自己第一时间拨通120急救电话,还叮嘱同事在现场疏导交通、留意过往车辆,防止二次事故发生。这一系列果断举动,为刁成海争取到了至关重要的黄金抢救时间。

"我被送到医院后,昏迷了4天,前前后后住了24天院,伤势很重,差点就做了开颅手术。"回忆起治疗经历,

·表达对闫翠( 4

刁成海仍心有余悸,"医生反复跟我家人说,万幸送得及时,再晚几分钟,后果真的不堪设想。闫翠姑娘这一伸手,就是救了我的命啊!"出院后,刁成海始终惦记着这位陌生恩人,却苦于没有任

何线索,寻人之路一度陷入困境。 直到近日,刁成海通过反复查看 救护车出诊回执单、多方联系相关部 门核实信息,才终于确认,当日在危难 中伸出援手的,正是沛县经济开发区 管委会的 31 岁女职工闫翠。

面对刁成海一家人送来的锦旗和 满含感激的话语, 闫翠显得十分腼腆, 她笑着摆手说道:"您千万别这么见 外, 这真的是我应该做的!当时看见地 上有血, 我心里一下子就急了, 满脑子 就想着'可不能耽误一秒抢救时间', 根本没顾上多想就下了车。人命关天, 不管是谁路过, 只要看见了, 肯定都不 会袖手旁观的。"

"闫翠平时在科室里就是个热心肠,不管是同事工作上卡了壳、需要搭把手,还是有企业、群众来办业务、咨询问题,她都愿意多跑腿、多耐心解答。" 在场的多位同事忍不住补充道,这次闫翠挺身而出救人,大家一点都不意外。

沛县经济开发区管委会相关负责 人表示,闫翠同志的善举,不仅彰显了 个人高尚的道德情操,更是沛县经济 开发区精神文明建设成果的生动体 现;全区将以闫翠为榜样,进一步引导 全体干部职工践行社会责任、传递正 能量,让更多人主动参与到助人为乐 的行动中,共同营造温暖、和谐、文明 的社会风尚。

他,就是谢树庭,他有有不了0年党游群庭,也是谢树庭,也是谢龄的"中心是一位教好。"称号的平凡共,但是已的方式,默照是已的方式,默照着身边的每个角落,温暖着边的每一个人。

#### 一块黑板: 精心建造 "精神粮仓"

报

囲

玉

树

1954 年,谢树庭毕业于原南京市晓庄师范学校。为了响应党的号召,支援苏北教育事业,他来到徐州,将毕生心血奉献给了这片土地。

1995 年,谢树庭从学校领导岗位上退休。闲居以外不住的他,注意到他所居民。闲居已能办一块在的一块,不方便居民。于是他主动请缨,所见。于是他主动请缨,的风水。从此,一块黑板、沿笔,成了他退休生活最要的"伙伴"。

国家政策、健康知识、 邻里好人……小小黑板报, 包罗万象,字字用心。为好黑板报,谢树庭每天都 打不动地看报纸、听广播、 记笔记,将最新的资讯来, 有价值的内容摘录下来,反 复斟酌,再一笔一邮地 复斟酌,再一笔们都说:"谢 校长的黑板报就是社区的

'精神粮仓',每天不看上一眼,总觉得少了点什么。"

2018年,谢树庭搬家至凤云小区。人搬走了,但那颗服务社区的心却从未离开。他发现新小区里没有黑板报,便立刻提笔给彭祖园社区写信。社区和街道高度重视,很快,一块崭新的黑板就立了起来,谢树庭的《康乐园》黑板报在新小区又"开张"了。

30年时光,358期黑板报。采访中,老人小心翼翼地拿出一沓沓珍贵的底稿,上面记录着岁月的流转,也凝聚着一位老人的心血。如今,年过九十的谢树庭依然保持每天看报纸、听广播的习惯,将重要的新闻记录下来,整理成黑板报的内容。随着年岁的增长,他无法再亲自书写,便将内容发给社区的年轻人,由他们代为誊抄和作画。

尽管如此,谢树庭依然坚持亲自挑选内容,确保每一期黑板报都能传递正确的价值观。他指着黑板报上年轻人画的精美插图,笑着说:"我老了,但这份事业不能老。只要我脑子还能想,手还能写,这报就得一直办下去!"

#### 一腔热忱: **立德树人点亮未来**

"谢爷爷,我们收到您的信啦!我们 一定会向雷锋叔叔学习,做新时代的好少 年!"每年"学雷锋纪念日",风化街中心小学的孩子们都会收到一封特殊的来信,写信人正是他们的校外辅导员——谢树庭。

作为一名资深教育工作者,谢树庭深知"立德树人"的重要性。退休后,他和同为退休校长的老伴邱维蓉一起,主动担任起风化街中心小学的校外辅导员。每年,他都会给孩子们写信,用朴实而真挚的语言,将雷锋精神的种子播撒进孩子们的心田。

在谢树庭看来,关心下 一代是老党员义不容辞的 责任。他用自己的知识和 阅历,为孩子们点亮前行 的道路,也用言传身教,诠 释着"捧着一颗心来,不带 半根草去"的奉献精神。

#### 一种担当: 做服务邻里的 "文明典范"

今年5月,凤云小区门口的广场焕然一新,平坦的柏油路取代了昔日坑洼不平的路面,居民们出入方便了许多,大家纷纷竖起大拇指点赞,"谢校长,多亏了您!我们小区门口的路终于修好了!"

原来,小区门口的广 场年久失修,路面破损严重,给居民尤 其是老年人的出行带来了极大不便。谢 树庭积极打电话、写信向有关部门反映 情况,在他的不懈努力下,问题终于得

生活中的谢树庭,更是文明家风的 典范。他和老伴邱维蓉二人相濡以沫六 十载,获得"市十佳好夫妻"、省首届 "文明家庭"、省"书香家庭"等多项荣 誉。对于两人来说,生活并非一帆风顺, 其中也不乏严峻考验:邱维蓉身患多种 老年病,生活不能自理,谢树庭自己也在 2023 年左肾切除,后又因心梗做了手 术。但他们依然乐观坚强,以身作则,为 子女树立了榜样。

走进谢树庭的家,映入眼帘的是挂满四代同堂幸福瞬间的照片墙。他指着一张张照片,自豪地介绍着家人。每当亲人过生日,他都会亲手写一首诗作为礼物,字里行间饱含着深情与祝福。这个充满爱与责任的家庭,宛如一本生动的教科书,感染着身边每一个人。大家都说,谢校长和邱校长是模范夫妻,是他们学习的榜样。

"我当了'中国好人',不能光有这个称号,必须付诸行动。"面对赞誉,谢树庭的话语朴实却字字千钧,"只要我还能走路、脑子还能动,就会继续办黑板报,继续发挥余热,为社会贡献自己的力量。"

从附自占的力里。 插图依托 AI 技术绘制

# 匠心筑梦的"数字工匠

─ 记 江 苏 协 鑫 硅 材 料 科 技 发 展 有 限 公 司 信 息 工 程 师 王 毅

本报记者 徐梦婷 刘浚豪

在同事眼中,他是一位沉静专注、 不露锋芒的"数字工匠"。

与代码和数据为伴,他用专注与智慧,为企业铺就了一条通往智能制造的"数字高速路"。他就是江苏协鑫硅材料科技发展有限公司信息工程师王毅。

#### 专注攻坚 打通信息壁垒

长期扎根生产一线,王毅敏锐地 发现到系统间的"信息孤岛"严重制 约效率。"数据不通,效率就无从谈 起。"带着这样的认知,王毅下定决心 要打通这些堵点。

他与团队展开了一场"持久战"。 灯火通明的深夜、反复推倒重来的方案、历经 58 次迭代的优化······终于在 2023 年,王毅团队实现了 SAP、MES 等 核心系统的高效协同。2024 年,他主导 推动大数据分析平台全面升级,覆盖 全公司 150 多项核心数据报表,让制 造、品控与研发环节的情况一目了然。

这段攻坚历程,正是王毅十余年如一日专注前行的缩影。凭借出色的业务能力,他先后荣获"江苏省文明职工""徐州市劳动模范""徐州市学雷锋岗位标兵"等称号。

#### 智能织网 筑牢安全防线

在徐州光伏制造保障部的数字集 控中心,海量数据在大屏上实时跃动。

这高效运转的背后,是王毅带领团队打造的"智慧园区大脑"——融合物联网、AI、边缘计算与大数据的系统,可实现园区全方位、无死角的数字化管控。

"数据安全,永远是第一位的。"王 毅将"互联网+危化安全"的理念深度 融入系统,独创三级预警机制,为园区 织就一张"数字安全网"。

系统在实际运行中发挥关键作用, 一次及时警报,提示员工未按规定穿戴 救生衣进入危险区域,值班人员迅速处 置,化解潜在事故。还有一次,系统捕捉 到设备机房温度异常并迅速预警,成功 排除设备故障隐患。

自系统投用以来,园区安全事故率 下降82%,管理成本也显著降低。"我们 要让每一个数据脉冲,都成为安全的脉动。"王毅说道。这些实实在在的成效,正是对他安全理念的最好印证。

在王毅的不懈努力下,协鑫硅材料的信息化转型硕果累累。公司在2020年被评为首批省级绿色工厂,多晶产品车间被评为省级智能车间,2022年又先后荣获省级智能工厂、单晶产品智能车间等称号,成为行业内数字化转型的标杆企业。

#### 倾囊相授 共创数字未来

"一个人可以走得很快,但一群人才能走得更远。"王毅不仅自身技术过硬, 更乐于将知识和经验毫无保留地分享。 科技型公司,都留下了他授课交流的身影。 在徐州经开区 CIO 沙龙,他带来的课件广受好评。从数据采集方法到

他马不停蹄地穿梭于多个企业之

间,无论是大型制造业企业,还是新兴

在保州经开区 CIO 沙龙,他带来的课件广受好评。从数据采集方法到AI 预测模型,课件凝聚着他两年来深入车间、加班加点的实践心血。不仅如此,他的课堂生动有趣,不仅有深入浅出的理论讲解,还穿插着大量实际操作演示和真实企业案例分析。他也擅用接地气的语言,将复杂技术转化为易懂的操作指南。一次赴工厂调研,王毅仅通过数据比对,便精准指出 4.7%的隐形成本损耗。工厂依其建议优化工序,实现了降本增效。

除了对外交流,王毅还为企业培养了一批批技术骨干。从宁夏到四川,他带着亲手整理的"知识库",带队搭建系统。看到兄弟单位通过数据看板实现高效管理,他欣慰地说:"大家真正掌握技术,比我个人获奖更有成就感。"

从一名普通的技术员成长为行业 认可的专家,王毅始终保持着技术人 的那份纯粹与执着。"我的工作,就是 让每一个字节都能创造价值,每一行 代码都能服务于生产。"朴素话语的背 后,是这位数据工程师内心深处对技 术的炽热信仰。在数据的广阔天地里, 他将继续深耕不辍,破浪前行。



# 爲 徐州报业传媒集团

# - 表线管 GP: m 另外時间

全场景福利平台正式上线!





微信扫码「彭橙GO」立即体验 客服 **〇 5 1 6 9 0 7 1 5 6 7** 

## 蛋糕电影自由

红跑车、FOODLOVE、蓝法师、乐欧酵室、司小禾、永康糕点、望塔先森……海量品牌数百家门店扫码就能用! 江苏省全域院线覆盖,在线选座、极速出票,轻松约看电影。

### 餐饮咖啡畅享

星巴克、麦当劳、KFC...... 彭橙 GO 把店"搬"到线上,线上点餐更省钱, 商务宴请、亲友聚餐都能搞定。

## 家乡味道直送

在彭橙GO就能买到田间直供的鲜货!以地道好物公益助农。

## 订水加油实惠

润云川崂山岩脉深层矿泉水,350ml到15L四种规格,办公室、家里都能用,清甜又健康。 附近加油站一键查,空调、冰箱清洗在线约,生活琐事少操心。

## 灵活提货省心

①通用券合作商户均可使用,线上线下都覆盖, 买日用品、逛超市超方便。②专项券蛋糕、电影、订水 专属,精准满足需求。③定制券券面设计、权益内容 均可为企业按需定制,商务馈赠、员工福利很合适。